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ITacnopT (poHAA OLEHOYHBIX CPEACTB MO YU4eOHOI JMCIUIIINHE
1. B pe3ynbraTe n3y4eHUs: MHOCTPAHHOTO s13bIKa OOY4YarOLIUiCs JOKEH:

3uams:

1) monokeHUe O CTUIIMCTUKE KaK AUCIUIUIMHE KOMMYHUKATHBHO-(YHKIIMOHAIHHOTO TUIaHA;

2) B3aMMOCBSI3b UCTOPUYECKUX YCIOBHH OOIECTBEHHOTO PAa3BUTHS M CTAHOBJICHUS CTUIIMCTUKU
KaK HAayKH, 3HAYEHUE CTHJIMCTHYECKOTO 3HAHUS JIJIsl TOIJICPKAHUS KYJIbTYPhI PEYUH;

3) OCHOBHBIC MTOHATHS CTUIUCTHYECKON TCOPHUH, IPUHSITYIO TEPMUHOJIOTHIO, OCHOBHBIE CPEICTBA
co3maHus oOpasHocTH (JIeKkcuka, ¢paseonorus, GoHeTHKa /POHOJIOTHS, Mopdotorusl,
CHHTAKCHUC, CIOBOOOpa3oBaHue);

Ymemy:

1) rpamoTHO (Ha MeTas3bIKe CTUJIMCTUYCCKOM HAyKH C HCIOJIb30BAHUEM CIIOKUBIIHXCS
NOHSATUI-TEPMUHOB) U3JIaraTh TEOPHUIO BOIIPOCA;

2) ompenenats GyHKINOHATHHO-CTUIMCTUYECKYIO IPUHAIEKHOCTh TEKCTa,;

3) uaeHTHPUIUPOBATh CPEACTBO CO3AaHHUS 00pa3HOCTH (JIeKcuKa, ¢pa3eosorus, (poHeruka/
¢doHOI0THS, MOP(OJIOTHS, CHHTAKCHC, CIIOBOOOPA30BaHNUE);

4) aneKBaTHO OIICHUBATh CTHIIMCTHYECKYI) YMECTHOCTh / HEYMECTHOCTH SI3BIKOBOW CIMHHIIBI
(cnoBa, QoHeTHUECKOW 00O0JIOYKH, TPAMMATHUECKOW (HDOPMBI, CIIOBOOOPAa30BATEIBHON MOJIENH,

CHUHTaKCUYECKON KOHCTPYKIIHH);
Braoems:

1) npueMamMu CTUIINCTHYCCKOI'O aHaIn3a XYyAOKCCTBCHHOI'O TCKCTA,

2) peueBbIM 3TUKETOM.

2. IIporpaMMa o1leHUBaHUSI KOHTPOJIUPYEMON KOMIIETEHIIUU:

Texymas KonTponupyemsie Kox xontponupyemoii | HaumenoBanue
arrecTanus MOJTYJIH, pa3Ieibl KOMIICTCHIIMH (WJIH €€ | OLIEHOYHOTO CPECTBA
(TembI) 1o YaCTH)
JUCIUIUINHE U UX
HaMMCHOBAaHHUC
1. Paznen 1 OIIK 3 KommnekT TecToB
CTuauCcTHYECKHE OIIK-13
0COOEHHOCTH
COBPEMEHHOTO
(bpaHITy3CKOTO A3bIKa
2. Paznmen 2 OIIK-3 KowmiiekT TecToB
CTHInCcTHYECKHE OIIK-8
pecypchl
COBPEMEHHOTO
(bpaHITy3CKOTO A3bIKa
3. Paszgen 3 OIIK-8 KoMmmnekr TectoB
CTUINCTUYECKUH I1K-24
aHaJIn3 TEKCTa
IIpomeskyTouHasi aTTecTanus Kon konTponupyemoit | HaumenoBanue
KOMIIETSHIINH (WA €€ | OLIEHOYHOTO CPeCTBa
YacTH)
SK3aMEH OIIK-3 OIIK-8 TECTOBBIE 3a{aHUs
OIIK-13 TIIK-24




I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJIAPCTBEHHLI YHUBEPCUTET UM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢unonoruu

Tect Nel
o auctuiuimae CTHIIMCTHKA IEPBOTO MHOCTPAHHOTO ((hpaHITy3CKOro) sS3bIKa

1. Le fondateur de la stylistigue comme science autonome est :
a)F.de Saussure ;

b)A.Vinogradov ;

c)Ch.Bally.

d) M.Riffaterre.

2. La stylistique est liée avec :

a) la grammaire, la phonétique et la lexicologie ;
b) ’histoire, la géographie et I’astronomie ;

c) la littérature et la culture ;

d) avec toutes les nommées.

3. Les moyens extralinguistiques dans la communication écrite sont :
a) gestes, mimique ;

b) photos, images ;

c) lettres ;

d) sons.

4. Les moyens linguistiques sont :
a) chiffres ;

b) lettres ;

c) diagrammes ;

d) voyelles.

5. Le registre employ¢ a I’oral comme a I’écrit, dans des situations de la vie quotidienne c’est :
a) le registre soutenu

b) le registre médian

c) le registre familier

d) tous les trois registres.

6. Le registre qui n’est jamais spontané et demande des efforts particuliers, c’est :
a) le registre soutenu

b) le registre médian
c) le registre familier
d) tous les trois registres.

7. Le registre qui correspond a une parole spontanée c’est :
a) le registre soutenu
b) le registre médian
c) le registre familier



d) tous les trois registres.

8. La norme representée par une mode d’expression propre a tel ou autre type de texte et méme
au style d’un individu, c’est :

a) la norme neutre

b) la norme interne

¢) la norme de la langue

d) la norme communicative

9. La norme qui contient des €¢léments et tous les modes d’expression de la langue fonctionnant a
son histoire c’est :

a) la norme littéraire

b) la norme communicative

c) la norme de la langue

d) la norme neutre

10. La norme qui contient des éléments qui n’ont aucun carractére affectif, aucune marquée
symbolique, aucune composante imagée, typique pour le style scientifique c’est :

a) la norme communicative

b) la norme interne

¢) la norme littéraire

d) la norme neutre

11. La norme représentée par une langue soignée, par un standard littéraire c’est :
a) la norme littéraire

b) la norme de la langue

¢) la norme interne

d) la norme communicative

12. La norme représentée par un mode d’expression accessible aux interlocuteurs dans la
communication orale c’est :

a) la norme neutre

b) la norme de la langue

¢) la norme littéraire

d) la norme communicative

13. Celui-ci qui donne I’information c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

14. Celui-ci qui regoit I’information c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

15. L’information proprement c’est :
a) ’émetteur

b) le récepteur

c) le message



d) le code

16. L’ambiance c’est :
a) I’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le référent

17. La langue c’est :
a) I’émetteur

b) le récepteur

c) le message

d) le code

18. Les moyens qui aident a recevoir I’information c’est :
a) le canal

b) le récepteur

c) le message

d) le code

19. La fonction centrée sur I’émetteur c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

20. La fonction centrée sur le récepteur c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction conative

Kpurepun onenkn

- OIICHKA «OTJIMYHO)» BBICTABIISCTCS 00YJaOLIEMYCsl, €CJIA KOJIMYECTBO OIUOOK MPH
BBIIIOJIHEHHH 3aganHuii cocrasiser 0-10%;

- OIICHKA «XOPOIII0» - BHICTABIISETCS 00yUaAIOMEMYCsI, €CIIH KOJTHMYIECTBO OITHOOK MIPH
BBIIIOJIHEHUH 3afaHnii cocrasister 10 10-30%;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABIISCTCS 00yUYaIOMIEMYCsl, €CIIA KOJMYECTBO OIIHOOK
IIpY BBITIOTHEHUH 3a1aHuii coctaBmsieT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/I0BJIeTBOPUTEIbHO)» BBICTABIISICTCSI 00YJArOIIEMYCsl, €CITH KOJIHMYECTBO ONIHOOK
NIPY BBITTOJIHEHUH 33aHui TipeBbimaet 50%.
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I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJIAPCTBEHHbBIV YHUBEPCUTET VM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmanckoit GuII0I0TUN
Tect N2
no auctuiuimHe CTHIIMCTHKA ITEPBOTO HHOCTPAHHOTO ((hpaHIly3CKOTr0) s3bIKa

1. La fonction centrée sur le message c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

2. La fonction centrée sur le référent c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

3. La fonction centrée sur le code c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

¢) la fonction métalinguistique

d) la fonction poétique

4. La fonction centrée sur le canal c’est :
a) la fonction expressive

b) la fonction référencielle

c) la fonction phatique

d) la fonction poétique

5. Le but du texte narratif ¢’est :

a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

6. Le but du texte descriptif c’est :

a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

7. Le but du texte informatif ¢’est :
a) transmettre des connaissances



b) raconter une histoire
¢) décrire, donner a « VOIr »
d) convaincre, donner des arguments

8. Le but du texte argumentatif c’est :
a) transmettre des connaissances

b) raconter une histoire

¢) décrire, donner a « VOIr »

d) convaincre, donner des arguments

9. La fonction qui exprime 1’objectivité c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction poétique

10. La fonction typique pour le style scientifique c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction poétique

11. La fonction typique pour la littérature pour les enfants c’est :
a) la fonction conative

b) la fonction référencielle

c) la fonction expressive

d) la fonction phatique

12. Le texte informatif caractérise:

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

13. Le texte narratif caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

14. Le texte descriptif caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces
d) le style oratoire

15. Le texte argumentatif caractérise :



a) le style scientifique

b) le style littéraire

c) le style de la publicité et des annonces

d) le style oratoire

16. La fonction conative caractérise :

a) le style scientifique

b) le style littéraire

¢) le style de la publicité et des annonces

d) le style d’affaire

17. Le narrateur ou le poéte communique au lecteur ses sentiments personnels, ses états
psychologiques, c’est la tonalité :

a) lyrique

b) ironique

c) pathétique

d) épique

18. Le texte vise a faire rire le lecteur, c¢’est la tonalité :

a) lyrique

b) ironique

¢) pathétique

d) épique

19. Le ton rappelle celui des grands épopées rapportant les exploits de héros surhumains,
confrontés a des obstacles ou a des étres surnaturels, dans un univers immense, ¢’est la tonalité :
a) lyrique

b) ironique

C) pathétique

d) épique

20. Le texte dépeint un spectacle ou une scéne qui inspire au lecteur des sentiments de piti¢, de
compassion c¢’est la tonalité :

a) lyrique

b) ironique

¢) pathétique

Kpurepuu oueHku

- OIICHKA «OTJIMYHO» BBICTABIISCTCS 00YJarOIIeMyCsl, €CITH KOJIMYECTBO OIIHOOK TpH
BBITIOJTHEHMH 3a1aHui coctarisietr 0-10%;

- OIICHKA «XOPOIII0) - BHICTABISAETCS O0yUaIOIEMYCs, €CIIM KOJIMYECTBO OIIHOOK MpH
BBIMTOJIHEHUH 3amannii coctasisteT g0 10-309%;

- OIICHKA «Y/I0BJIETBOPHUTEIBHO» BBICTABISETCS 00yYaIOIeMYCsl, €CIIM KOJIMYECTBO OIIHUOOK
IIPU BBITIOTHEHUH 3a1aHuii coctaBmsieT 30-50%;

- OIICHKA «HEYAO0BJIETBOPUTEIBbHO)» BBICTABIIICTCS 00yUaIOMEMYCs, €CITH KOJTUIECTBO ONMTHOOK
IIPY BBIMIOJIHEHUH 3a1aHui nipeBbiaet 50%.



I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJAPCTBEHHBI YHUBEPCUTET UM. T.I'. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢unonoruu

Tect Ne3
o guctuiuimae CTHIIMCTHKA HHOCTPAHHOTO((DpaHITy3CKOT0) sS3bIKa

1. Les aspects de la norme sont :
a) général et particulier

b) linguistique et axiologique

¢) individuel et commun

d) tous les six

2. L’axe paradigmatique comprend :
a) le bagage morphologique

b) le choix des mots

c) la variation des phrases

d) les regles phonétiques

3. L’axe syntagmatique comprend :
a) le bagage morphologique

b) le choix des mots

c) la variation des phrases

d) les reégles phonétiques

4. Les mots usuels compris sans difficultés par les francophones caractérisent :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

5. Le parler dit « cultivé » caractérise :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

6. Le frangais parlé non surveillé caractérise :
a) le registre médian

b) le registre soutenu

c) le registre familier

d) tous les trois registres

7. Le sens second, affectif et suggéré du mot, variable selon les groupes, les individus, le
contexte, c’est :

a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois



8. Le sens objectif du mot, livré par le dictionnaire ¢’est :
a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois

9. La coexistence d’un sens dénoté et d’au moins un sens connoté commun aux membres d’un
groupe humain c’est :

a) le symbole

b) la connotation

¢) la dénotation

d) tous les trois

10. L’ensemble de mots et d’expressions qui, dans un texte ou un ensemble de texte, se référent a
un méme theme c’est :

a) le champ sémantique

b) le champ lexical

c) le champ verbal

d) le champ phonétique

11. L’ensemble des significations que prend un méme mot utilisé plusieurs fois dans un texte ou
un ensemble de textes c’est :

a) le champ sémantique

b) le champ lexical

c) le champ verbal

d) le champ phonétique

12. Le passé compos¢ est:

a) caractéristique pour le langage familier
b) caractéristique pour le langage officiel
c) pour le style administratif

c) stylistiguement neutre.

13. La sphére de I’emploi du passé simple est :
a) les style de la communication orale

b) la littérature pour les enfants

c) le style scientifique.

d) le style de presse

14. Les styles de la communication écrite se caractérisent par:
a) les phrases longues et complexes

b) les phrases courtes

c) les phrases elliptiques

d) les phrases inachevées

15. Les styles de la communication orale se caractérisent par:
a) les phrases longues et complexes

b) les phrases correctes

c) les phrases inachevées

d) les phrases elliptiques

16. Le francais écrit et le frangais parlé se distinguent surtout par:



a) leur vocabulaire

b) leurs particularités morphologiques

c) leur syntaxe

d) leur vocabulaire, syntaxe et morphologie.

17. L’emploi des interjections est caractéristique pour le style:
a) administratif

b) familier

c) littéraire

d) de la publicité et des annonces

18. La tendance a I’inverbialité ¢’est le probléme:
a) du style littéraire ;

b) de la communication orale ;

¢) de I’émetteur ;

d) du récepteur

19. Mots de sens différents, mais I’orthographe et la prononciation sont voisines ce sont:
a) les omonymes ;

b) les paronymes ;

c) les synonymes ;

d) les antonymes.

20. Mot ou expression formé des mot anglais et frangais c’est :
a) le néologisme ;

b) I’archaisme ;

¢) I’emprun ;

d) le franglais

Kpurepun onenkn
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I'OCYIAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIbHOE YUPEX/IEHUE
«[TPUJHECTPOBCKUI I'OCYJJIAPCTBEHHLI YHUBEPCUTET UM. T.I. IIEBYEHKO»

®dunonorunyeckuit HpakynbTeT
Kadenpa pomano-repmMaHckoit ¢unonoruu

Tect Ned
o guctuiuimae CTHIIMCTHKA HHOCTPAHHOTO((DpaHITy3CKOT0) sS3bIKa

1. Le lexique suivant un pote, un méme, crécher, sympa, casse-pieds
c’est le registre :

a) médian ;

b) soutenu;

c) familier;

d) tous les trois.

2. Le lexique suivant un livre, une maison, un morceau, fatigué, la peur, amoureux c’est le
registre :

a) médian ;

b) soutenu ;

c) familier ;

d) tous les trois.
3. Dans la phrase suivante Je crois... je n’en suis plus trés sdr.... mais qu’est-ce qu’elle est
belle ... non ! les points de suspension ¢’est :

a) laréticence ;

b) la pause sonore ;

c) lareprise;

d) I’anacoluthe.
4. Dans la phrase suivante Ca fait mille fois que je te dis de ne pas m’appeler ta petite fille chérie
I’expression mise en italique c’est :

a) lagradation ;

b) T’hyperbole ;

c) la métaphore ;

d) I’épithete.

5. La phrase suivante Encore un reproche ! est une phrase :
a) elliptique ;
b) simple;
C) composée ;
d) complexe.

6. Dans la phrase suivante Les numéros non suivis, 5237, 5425, 5315 reviennent plus
fréquemment il y a la fonction :

a) conative ;

b) phatique ;

C) expressive ;

d) métalingusitique.

7. Dans la phrase suivante Parfois plus de dix ans de maladie asymptomatique, progrés rapide de
la médecine, espoir, hopital, suivi médical, traitement. la figure stylistique principale est :
a) D’énumération;



b)

c)
d)

a)

c)
d)

I’hyperbole ;
la métaphore ;
1’épithéte.
8. Dans la phrase suivante Elle écarquilla les yeux il y a :
a) la métaphore ;
b) la méthonymie ;
c) I’antiphrase ;
d) le parallélisme

9. Dans I’expression suivante les mains d’orily a:
a) I’épithete ;

b) la méthonymie ;

c¢) ’antiphrase ;

d) le parallélisme

10. Le texte suivant Touclean, mesdames et messieurs, répond a toutes vos exigences en matiére
de propreté. Particuliers, professionnels, bureaux, syndics, cabinets, agences, hopitaux, habitats,
immeubles ou ateliers, Touclean est 1a pour vous satisfaire. Touclean range, Touclean nettoie,
Touclean balaie, Touclean aspire, Touclean cire, Touclean frotte, Touclean désinfecte, Touclean
fait briller, Touclean embellit, Touclean assainit et Touclean désodorise. Horaires a votre
convenance. Souplesse. Discrétion. Travail soigné et tarifs étudiés. Touclean, des professionnels
a votre service ! c’est le style :

a) littéraire

b) de la publicité et des annonces ;

c) scientifique ;

d) familier

11. Dans la phrase Une pluie de larmes ne peut rien contre la sécheresse du

coeurilya:
I’antitheése ;
b) I’antiphrase ;
I’anaphore ;

le parallélisme.

12. Dans la phrase Le béret apparut sur ma gaucheilya:
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

c) la personnification ;

c) le sens dénoté

13. Dans les phrases Je m’en souviens. Il m’en souvient. il ya:
a) I’anaphore ;

b) I’épiphore ;

c) le symbole ;

d) tous les trois.

14. Les mots suivants meuf, tof, mif sont :
a) anglisicmes ;

b) dialectes ;

c) verlan;

d) néologismes.



a)
b)

c)

a)
b)

c)

15. Dans la phrase Nous parlons en silence d'une jeunesse vieille ilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) ’oxymore

16. Dans I’expression une peur mortelle 1’épithéte est :
a) métaphorique ;

b) neutre ;

c) hyperbolique ;

d) il n’y a pas d’épithéte.

17. Dans I’expression il est chauve comme un genouilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) la comparaison

18. Dans la phrase c’est bien, ¢’est tres bien, ¢’est fort bien... ilya:
a) le parallélisme ;

b) la métaphore ;

¢) la méthonymie ;

d) la gradation

19. Dans les expressions les propres mains- les mains propres il y a :

le chiasme ;

le parallélisme ;
la métaphore ;
la méthonymie

20. Dans la phrase Dans ce livre il y a beaucoup d’images et d’humour ilya:
le chiasme ;

le zeugme ;

la métaphore ;

la méthonymie

Kputepun onenkn

- OIICHKA «OTJIMYHO» BBICTABJISCTCS 00YJArOIIeMYCsl, €CITH KOJIMYECTBO OMIHOOK TIpH
BBIIIOJIHEHNH 3aganuii cocrasiser 0-10%;

- OIICHKA «XOPOIII0» - BHICTABIISETCS 00yUaIOMEMYCsI, €CIIH KOJIMYIECTBO OIMTHOOK MIPH
BBIIIOJIHEHUH 3afaHnii cocrasister 10 10-30%;

- OIICHKA «Y/I0BJIE€TBOPHUTEIbHOY» BBICTABJISICTCS 00YYAIOMIEMYCS, €CIIH KOJIMYECTBO OIUOOK
MIPY BBITIOJTHEHUH 3aaHuii coctaBmsieT 30-50%;

- OIICHKA «HEY/I0BJIETBOPUTEIbHO)» BBICTABIISICTCS 00YYArOIIEMYCsl, €CITH KOJTHMUECTBO ONIMOOK
NIPY BBITTOJIHEHUH 33aHui TipeBbimiaet 50%.
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a)
b)
c)
d)

a)
b)

c)

a)
b)
c)
d)

CtpykTypa 3K3aMeHa TPEeCTaBIsIeT co00l 3 O6I0Ka BOMPOCOB U 3a/IaHUM, BBISBISIONINX
3HaHUS, YMEHUS ¥ HaBBIKH CTYJICHTOB:

1) TecToOBBIC 3aqAHMS,;

2) TEOopeTHYECKUH BOIPOC.

Oo0pa3sen TecTOBOIO 3aIaHUS

1. Dans I’expression la femme féminine ily a:
la tautologie ;

le zeugme ;

la métaphore ;

la méthonymie

2. Dans la phrase André aime le footballe et sa femme aime la musique ilya:

le chiasme ;

le parallélisme ;

la métaphore ;

la méthonymie

3. Dans la phrase J’ai vu des déserts, j’ai vu des vallées riantes, j’ai vu des villes sans joieil y a :
I’anaphore ;

1I’épiphore ;

la métaphore ;

la méthonymie

4. Dans les contes et les fables le procédé stylistique principal est :
a) allégorie ;

b) la synonymie ;

¢) ’antiphrase ;

d) la méthonymie.

5. Dans I’expression boire une tasse il y a :
a) allégorie ;

b) la synonymie ;

c¢) Pantiphrase ;

d) la méthonymie

6. Les expressions suivantes faire du camping ; littérature light ; clé USB sont :
a) emprunts ;

b)franglais ;

) mots- valises

d) néologismes.

7. Les expressions suivntes bloc-notes ; wagon-lit ; homme —sandwich, cache-nez sont :
a) emprunts ;

b)franglais ;

) mots- valises

d) néologismes.

8. Les mots perestroika, pharaon, serf sont :
a) les archaismes ;

b) les historismes ;

¢) les néologismes ;



d) les emprunts.

9. Les mots vélocépede, disque, aéroplan sont :
a) les archaismes ;

b) les historismes ;

¢) les néologismes ;

d) les emprunts

10. Les mots tic-tac ; pim-pam ; toc-toc ; chuchoter sont :
a) les onomatopées ;

b) les homophones ;

¢) les néologismes ;

d) les emprunts.

11. Les mots maire, mére, mer sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les antonymes ;

d) les symboles.

12. Les mots maison, cabane, immeuble, temple sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les antonymes ;

d) les symboles

13. Les mots sons — sans ; attendre — entendre ; cacher - coucher sont :
a) les homonymes ;

b) les synonymes ;

c) les paronymes ;

d) les symboles

14. Dans la phrase Le bus arrive a temps il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

c) la personnification ;

c) le sens dénoté

15. Dans la phrase Le chien dit a son maitre il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

c) la personnification ;

c) le sens dénoté

16. Dans la phrase Le professeur travaille a I’école il y a :
a) la métonymie ;

b) la métaphore ;

¢) la personnification ;

c) le sens dénoté

17. Dans la phrase Ah ! tu tombes a temps, dans 5 minutes le film va terminer il y a :
a) l’antiphrase ;



b) la métaphore ;
c) la personnification ;
¢) le sens dénoté

18. Le texte narratif est typique pour le style:
a) populaire ;

b) oratoire ;

c) scientifique ;

d) littéraire

19. Les néologismes sont typiques pour le style:
a) populaire ;

b) oratoire ;

c) scientifique ;

d) littéraire

20. La phrase Qu’est-ce que je veux ? est :
a) rhétorique ;

b) elliptique ;

c) courte ;

d) incorrecte.

21. Un lexique qui est sorti d’usage avec des mots, exprimés les choses maintenant disparues
c’est:

a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) Pemprunt ;

d) le néologisme.

22. Mot ou tournure de la langue qui ont vieilli, c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le néologisme

23. L’acte par lequel une langue accueille un €lément (mot, tour) d’une autre langue, c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le néologisme

24. Les mots de sens nouveau et de locutions nouvellement créées ce sont :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) Pemprunt ;

d) le néologisme

25. Le néologisme formé de la combinaison d’éléments empruntés a d’autres mots c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) ’emprunt ;

d) le mot-valise



26. Mot ou expression formé des mot anglais et frangais c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) I’emprunt ;

d) le franglais

27. Un parler d’une région étendue ne différant des parlers voisins que par les changements peu
importants, c’est :

a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) emprunt ;

d) le dialecte

28. Un langage un peu encod¢ entre gens de méme profession ou vivant ensemble c’est :
a) le mot historique ;

b) le mot archaique ;

¢) Pemprunt ;

d) I’argot

29. Ce qui est énoncé, passif a valeur résultative c’est :
a) ’énoncé ;

b) I’énonciation ;

c) les proverbes ;

d) les argots

30. Ce qui prend en compte I’acte, la maniere de I’énoncé et la situation (temps, lieu...) :
a) ’énoncé ;

b) I’énonciation ;

c) les proverbes ;

d) les argots

31. Les mots qui font le lien entre 1’énoncé et 1’énonciation sont :
a) les synonymes ;

b) les embrayeurs ;

c) les proverbes ;

d) les argots

32. Dans la phrase : Toi et moi nous serons toujours ensemble il y a :
a) les embrayeurs subjectifs

b) les embrayeurs temporels

c) les embrayeurs spatiaux

d) tous les trois types

33. Dans la phrase : Je suis absente cet aprés-midi

a) les embrayeurs subjectifs

b) les embrayeurs temporels

c) les embrayeurs spatiaux

d) tous les trois types

34. Les expressions suivantes viens-ici, donne-moi ¢a, va-t-en sont :
a) les embrayeurs subjectifs
b) les embrayeurs temporels



c) les embrayeurs spatiaux
d) tous les trois types

35. Groupe sujet +verbe + groupe complément (ou attribut, ou adverbe) ¢’est :
a) une phrase simple ;

b) une phrase composée ;

C) une phrase complexe ;

d) une phrase elliptique

36. La caractérisation d’un objet, d’une personne, d’un phénoméne qui met en relief leurs traits
distinctifs, c’est :

a) I’épithéte ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

37. Ce qui met en paralléle deux termes ayant une caractéristique commune, en soulignant la
ressemblance qui les unit ¢’est :

a) I’épithete ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

38. La figure de style aboutissant a substituer un terme a un autre, grace a une parenté logique les
reliant c’est :

a) I’¢épithéte ;

b) la comparaison ;

¢) la métonymie ;

d) la synecdoque

39.Ce qui correspond a une perception du monde qui procéde du particulier au général ou du
général au particulier c’est :

a) ’épithete ;

b) la comparaison ;

c) la métonymie ;

d) la synecdoque

40. Dans la phrase suivante L’autobus est en retard type de métonymie est :
a) objet /utilisateur

b) contenant/contenu

c) lieu/production

d) auteur/oeuvre

IIpumepHBbIe BONPOCHI K IK3aMeHY
1. Lastylistique de Ch.Bally.
L’objet de la stylistique comme science linguistique autonome.
Les rapports de la stylistique avec les autres branches de linguistique.
L’objet de la stylistique linguistique
L’objet de la stylistique littéraire
Les particularités de la communication orale.
La communication écrite et ses parametres.
Les fonctions de la communication écrite et orale
Fonction de la communication et style.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
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19.
20.
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22.
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26.
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28.
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30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

Définition du style langagier.

Facteurs communicatifs des styles langagiers.
Caracteres linguistiques des styles langagiers.
Tonalité du texte.

Registres langagiers

Classification des styles langagiers.

Catégorie de la norme et sa pertinence en stylistique.
Les régles de I’énoncé « normal ». Les registres de la langue.
Norme de la langue.

Norme littéraire.

Norme interne.

Norme neutre.

Norme communicative

Facteurs de I’actualisation lexicale. Dénotation et connotation.
Monosémie et polysémie comme productrice de style.
La valeur expressive des mots.

Signification des mots dans un texte littéraire.
Archaismes, eemprunts, néologismes.

Locutions phraséologiques, proverbes.

Langage parlé, dialecte, argot.

Jargon de profession, terminologie spéciale

L’énoncé et I’énonciation.

L’aspect stylistique du substantif et du pronom.

La valeur stylistique des formes verbales.

Phrases simples et phrases composées. Phrases complexes.
Déplacements.

Interrogations, exclamations.

Mises en relief :ellipse, reprise, anticipation, réticence.
Epithete. Comparaison.

Meétonymie. Types de métonymies.

Synecdoque. Types de synecdoque.

Métaphore.

Allégorie. Types d’allégorie.

Périphrase.

Jeux sur les idées (litote, euphémisme, antiphrase, hyperbole)
L’implicite.

La répétition. Les écarts usuels de répétitions.

Le parallélisme.

Les oppositions.

Les écarts d’expansion.

L’hyperbole.

K »sx3ameny oOyuaromuiics IOMyCKaeTcs IMpU YCIOBUU IOCENIEHUS J1abOpaTOpHbBIX
3aHATUH, YCHEIIHOTO BBHIMOJHEHUS BCEX KOHTPOJBHBIX pPAadOT M CBOEBPEMEHHOW cllauu

0TpaboTOK, B ClTyyae MpOIMycKa 3aHsITHA.

Bo BpEMs 3K3aMCHa OIICHKa 3HAHUH o6yqaromeroc;[ CKJIaAbIBACTCsA U3 €I0 OTBCTOB Ha
BOIIPOCHI 6I/IJ'IeTa, YMeHI/Iﬁ 1 HABBIKOB, MPOABIIAIOIINXCS IPHU HU3JIOKCHHU OTBCTOB B yCTHOI\/'I u

MUChMEHHOU (hopMme.

OreHKa OTIWYHO CTAaBUTCS OOydYaromieMycsi, KOrja OTBEThl Ha BCE BOIPOCHI OMiIETa B
[[EJIOM CBUAETEILCTBYIOT O €r0 TTyOOKHX 3HAHMSIX MO MPOrpaMMe U O €r0 YMEHHUU MPUMEHSThH

IMMOJIYYCHHBIC HABBIKW Ha ITPAKTUKCE.



OreHka XOpoIIO CTaBUTCSA OOydaromieMycs, KOrja OTBEThl Ha BCE BOIPOCHI OuiieTa B
nenoM (MUHMMYM Ha JiBa BOIIpoca Owuiera) CBHIETEIbCTBYIOT O JOCTaTOYHBIX — 3HAHMSX
CTYJIEHTA U O €70 YMEHUH IIPUMEHSATH II0JIyYCHHbIC HABBIKHM HA IIPAKTHUKE.

OrneHka yOBJIETBOPUTEIBHO CTABUTCS 00YYarOIIEMYCsl, KOI/la OTBEThl Ha BCE BOIIPOCHI
OuseTa B LIEJIOM CBHIETEILCTBYIOT 00 OTPaHUYEHHBIX 3HAHHSIX CTY/ACHTA M O €r0 OrpPaHHYCHHOM
YMEHHMH IPUMEHSTH ITOIy4CHHBIE HABBIKM HA IIPAKTHKE.

OreHka HEYIOBJIETBOPUTEIBHO CTaBUTCA 00y4aromieMycs, KOrJaa OTBETHI Ha J1BA MJIM Ha
BCE BOIIPOCH OMieTa CBUAETENIBCTBYIOT 00 OTCYTCTBMM WM O CJIAa0bIX 3HAHUAX CTYAEHTA I10
nporpaMMe M 00 OTCYTCTBMH Y HEro COOTBETCTBYIOUIMX YMEHHA W HAaBBIKOB WJIM O €ro
HECIIOCOOHOCTH TPUMEHSATh UX Ha MPAKTHUKE.
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